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1 ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA

2 CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE

3 ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e

4 três, reuniu-se a Congregação do Instituto de Geociências, no Auditório, às quatorze

5 horas com a presença dos membros. Professores Doutores: Archimedes Perez Filho,

6 Roberto Perez Xavier, Carlos Roberto de Souza Filho, Sílvia Fernanda de Mendonça

7 Figueirôa, Ricardo Abid Castillo, Sérgio Luiz Monteiro Salles Filho, Maria Tereza Duarte

8 Paes Luchiari, Álvaro Penteado Crósta, Marcos César Ferreira, Antonio Carlos Vitte,

9 Saul Barisnik Susiick e Maurício Compiani; Técnico Administrativo: Paulo Ferreira e

10 Discente: Bruno Santiago Mastrocola. Justificaram ausência: Prof. Dr. Bemardino

11 Ribeiro de Figueiredo e o acadêmico, Luiz Eduardo Vicente. Faltou o representante dos

12 técnicos administrativos, Eduardo de Pinho Lopes. Dando início à reunião o Professor

13 Archimedes verificou não haver nenhum inscrito no Expediente, deu boas vindas aos

14 novos Chefes de Departamento, Professora Sílvia Fernanda de Mendonça Figueirôa,

15 pelo Departamento de Geociências Aplicadas ao Ensino e Professor Sérgio Luiz

16 Monteiro Salles Filho, pelo Departamento de Política Científica e Tecnológica.

17 Informes: Graduação (Profa. Maria Tereza) - solicitou aos Departamentos que

18 ficassem atentos quanto à formulação das grades de horários para o próximo

19 semestre. Lembrou, ainda, que as propostas sobre as reformulações da grade

20 curricular deviam ser encaminhadas à Comissão de Graduação o mais breve possível,

21 pois era intenção iniciar-se as discussões já na reunião fixada para o dia 27/08.

22 Informou também que até o presente apenas o DGEO havia apresentado proposta a

23 respeito. Pós-Graduação (Prof. Álvaro) - o Prof Archimedes lembrou ser a primeira

24 reunião do Prof Álvaro como Coordenador de Pós-Graduação e lhe deu as boas

25 vindas, antes de lhe passar a palavra. O Prof Álvaro agradeceu-lhe e passou

26 informes: 1) Cotas adicionais de bolsas: o Programa de Política Científica e

27 Tecnológica recebeu 2 bolsas de mestrado (1 do CNPq e outra CAPES) e 2 bolsas de

28 doutorado do CNPq e o Programa de Geografia recebeu 1 bolsa de mestrado e duas

29 de doutorado, as quais já haviam sido distribuídas de acordo com as prioridades já

30 estabelecidas; 2) Aprovação pela CCPG do novo programa de pós em Educação

Aplicada às Geociências, que se desmembrou do Programa em Geociências. Informou,
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0 Prof. Álvaro, que a documentação encontrava-se na CAPES para análise e que o

cronograma estabelecia o fechamento de tudo na data de 15 de setembro, quando

seria encaminhado para a Coordenação da Área de Educação, Ciências e Matemática

da CAPES que analisará o pedido. Uma vez aprovado nesta instância seguirá para o

Conselho Federal de Educação e se aprovado poderá ser implantado a partir de janeiro

de 2004; 3) Avaliação CAPES - o Prof. Álvaro informou que participou da avaliação da

CAPES, na qualidade de membro do Comitê e para sua satisfação foi o segundo ano

do triênio de avaliação do curso de Geociências, o qual manteve o padrão com grandes

tendências de melhoria, levando-nos a crer em boas possibilidades de fechamento do

triênio com nota 5. Não houve nenhum informe pelos Departamentos e passou-se à

ORDEM DO DIA: PARA HOMOLOGAÇÃO; 1. Abertura de Concurso Público para

Provimento de 01 (Um) Cargo de Professor Doutor na Parte Permanente do Quadro

Docente, nível MS-03, em RDIDP, na Área de Geografia, Disciplina GF-601- Geografia

Regional (Teoria e Regionalização Mundial), Departamento de Geografia - Aprovado

em Reunião do CID em 13/08/2003 - “ad referendum” de 15/08/2003 2. Abertura de

Concurso Público para Provimento de 01 (Um) Cargo de Professor Doutor na Parte

Permanente do Quadro Docente, nível MS-03, em RDIDP, na Área de Geografia,

Disciplina GF-801- Geografia das Relações Internacionais, Departamento de Geografia

- Aprovado em Reunião do CID em 13/08/2003 - “ad referendum” de 15/08/2003 3.

Inscrições ao Concurso Público para Provimento de 01 (Um) Cargo de Professor

Doutor, em RTP, MS-3, na Área de Geologia, Disciplina GE-402 - Elementos de

Paleontologia: Drs. Cláudia Maria Magalhães Ribeiro, Frésia Soledad Ricardi Torres

Branco, Martha Richter, Rafael Gioia Martins Neto e Rosa Maria Cotrim Soares - “ad

referendum de 15/08/2003" 4. Admissão do Prof. Dr. Francisco Sérgio Bemardes

Ladeira, aprovado em Seleção de Provas e Títulos realizado nos dias 14 e 15/08, em

caráter emergencial, pelo período de agosto a dezembro de 2003 - “ad referendum de

15/08/2003”. PARA APROVAÇÃO: 1. Comissão de Pós-Graduação (indicações de

novos membros)

Metalogênese - Profa. Dra. Jacinta Enzweiler, Área de Concentração Administração e

Política de Recursos Minerais - Profa. Dra. Sueli Yoshinaga Pereira, Área de

Concentração em Educação Aplicada às Geociências - Prof Dr. Maurício Compiani;
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Programa em Política Científica e Tecnológica - Prof. Dr. André Tosi Furtado;

Programa em Geografia - Prof. Dr. Marcos César Ferreira; Programa em Ciências e

Engenharia do Petróleo - Prof. Dr. Armando Zaupa Remacre 2. (destaque)- Prêmio

“Zeferino Vaz”: a) Indicação de Comissão Julgadora b) Indicação dos Docentes

Concorrentes ao Prêmio 3. Inscrições ao Processo de Seleção Pública de Provas e

Títulos para Preenchimento de 01 (Uma) Função Docente na Parte Especial, RTP, na

Área de Geografia, Disciplinas - GF-802 - Planejamento Regional e GF-601 -

Geografia Regional (Teoria e Regionalização), do Departamento de Geografia: Drs.

Simone Narciso Lessa, Roseana Corrêa Grilo, Adriana Renata Verdi, Luís Henrique

Ramos de Camargo, Regina Helena Moreira Riani Costa, Adriana Maria Bemardes da

Silva, Maria de Fátima Infante Araújo, Ângelo Martins de Souza Júnior e Zoraide

Amarante Itapura de Miranda 4. Ata Final do Concurso para Provimento de 01 (Um)

Cargo de Professor Doutor, na Área de Geografia, Disciplina GF-404 - Climatologia II,

do Departamento de Geografia, para o qual se inscreveu a candidata única, Profa. Dra.

Lucí Hidalgo Nunes ; 5. Ata Final do Concurso para Provimento de 01 (Um) Cargo de

Professor Doutor, na Área de Geografia, Disciplina GF-602 - Análise de Redes e

Fluxos (Transportes e Comunicações), do Departamento de Geografia, para o qual se

inscreveu o candidato único, Prof. Dr. Ricardo Abid Castillo; 6. Admissão da Profa. Dra.

Lucí Hidalgo Nunes na Parte Permanente do Quadro de Docentes da Unicamp, MS-3,

RDIDP, junto ao Departamento de Geografia, tendo em vista aprovação em concurso

público; 7. Admissão do Prof. Dr. Ricardo Abid Castillo na Parte Pemanente do Quadro

de Docentes da Unicamp, MS-3, RDIDP, junto ao Departamento de Geografia, tendo

em vista aprovação em concurso público; 8. Relatório Trienal do Prof. Dr. Alfonso

Schrank - Período: 04/2000 a 05/2003; 9. Relatório de Atividades do Prof. Dr. Daniel

Durante Alves - Período 05/2002 a 05/2003; 10. Solicitação de abertura de Concurso

Público para Livre-Docência, na Área de Geografia, disciplina GN-203-Cartografia

Temática, Departamento de Geografia; 11. (destaque) - Banca Examinadora ao

Concurso Público para Livre-Docência, na Área de Geografia, disciplina GN-203 -

Cartografia Temática, Departamento de Geografia; 12. Solicitação de Abertura de

Concurso Público para Provimento de 01 (Um) Cargo para Professor Titular, na Área

de Ciência e Tecnologia no Processo de Desenvolvimento, Disciplina CT-139 -
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94 Ciência, Tecnologia e Desenvolvimento Agrícola, Departamento de Política Científica e

95 Tecnológica. Foram destacados pela mesa os itens 1 - Comissão de Pós-Graduação

96 (indicação de novos membros); item 2 - Prêmio Zeferino Vaz: a) Indicação da

97 Comissão Julgadora; b) Indicação de Docentes Concorrentes ao Prêmio; item 11 -

98 Banca Examinadora ao Concurso Público para Livre-Docência, na Área de Geografia,

99 disciplina GN-203-Cartografia Temática, Departamento de Geografia. Foi destacado

100 pelo Prof. Sérgio Salles o item 12 - Solicitação de Abertura de Concurso Público para

101 01 (Um) Cargo para Professor Titular, na Área de Ciência e Tecnologia no Processo

102 de Desenvolvimento, disciplina CT-139 - Ciência, Tecnologia e Desenvolvimento

103 Agrícola, Departamento de Política Científica e Tecnológica; 13 Solicitação de abertura

104 de concurso público para provimento de 01 (Um) cargo para Professor Titular, na área

105 de Ciência e Tecnologia no Processo de Desenvolvimento, disciplina CT-123 - Ciência,

106 Tecnologia no Processo de Desenvolvimento, Departamento de Política Científica e

107 Tecnológica; 14. Solicitação de integração da Profa. Dra. Maria Beatriz Machado

108 Bonacelli como Professora Colaboradora Voluntária junto ao Departamento de Política

109 Científica e Tecnológica; 15. Solicitação de integração da Profa. Dra. Maria Beatriz

110 Machado Bonacelli como Professora Colaboradora Voluntária junto ao Departamento

111 de Política Científica e Tecnológica; 16. Credenciamento do Prof. Dr. Octávio Augusto

112 Boni Licht como professor visitante junto ao Programa de Pós-Gaduação em

113 Geociências para co-orientar a aluna de mestrado Maria Jimena Andreazzini. Não

114 havendo outros destaques, foram aprovados, por unanimidade, os demais itens. O

115 Professor Archimedes concedeu a palavra ao acadêmico representante da Graduação,

116 Bruno Mastrocola, antes da discussão dos itens destacados. Bruno informou que já há

117 algum tempo os alunos vinham se preocupando com a questão da Reforma da

118 Previdência, inclusive haviam pensado em promover debates e palestras sobre a

119 questão. Relatou que outras Unidades, como IFCH e lE, haviam se posicionado sobre

120 o assunto, inclusive com suspensão de aulas, e que sua preocupação e dos colegas

121 era a de saber como o Instituto de Geociências se posicionava diante da questão. O

122 Professor Archimedes respondeu-lhe que a questão não era institucional

123 demandando, portanto, nenhuma tomada de decisão em nome da Unidade. Pelo

124 mesmo motivo o assunto não havia sido discutido em Congregação, embora fosse de

nao



interesse dos professores e funcionários, os quais de alguma maneira estavam

envolvidos na questão. Ponderou, ainda, que a própria Unicamp estava promovendo

debates, até mesmo com a participação do Reitor, procurando compartilhar as

infomriações no site, enfim, havia todo um movimento e discussões a respeito da

Reforma. Acrescentou, ainda, que todos estavam preocupados, mas que não havia

posição formal do Instituto aprovada em Congregação. Informou que ele, enquanto

Diretor, havia participado da preparação de moções, as quais foram encaminhadas ao

Congresso via Câmaras e Conselho Universitário. O discente Bruno levantou a

preocupação dos alunos em geral quanto à indecisão de haver ou não aulas. O

Professor Archimedes afirmou que jamais poderia haver interferência da Congregação

quanto à decisão de ter ou não aulas. Caso houvesse um professor querendo ministrar

aulas ele poderia fazê-lo. Estando o discente satisfeito com os esclarecimentos

passou-se à discussão dos itens destacados. Item 1-Composição da Comissão de Pós-

Graduação; após esclarecimentos do Professor Archimedes, a Comissão de Pós-

Graduação ficou assim composta e aprovada por unanimidade; Programa

Geociências; Profa. Dra. Jacinta Enzweiler, Profa. Dra. Sueli Yoshinaga Pereira e Prof.

Dr. Maurício Compiani; Programa em Política Científica e Tecnológica; Prof. Dr. André

Tosi Furtado; Programa em Geografia: Prof. Dr. Marcos César Ferreira; Programa em

Ciências e Engenharia do Petróleo; Prof. Dr. Armando Zaupa Remacre. A

representação discente será eleita nos dias 25 e 26/08. Em seguida, o Professor Álvaro

comentou que além da representação discente na Comissão de Pós-Graduação,

deverá haver representação discente na Comissão de Bolsas, a qual passou a ser

exigência da CAPES. Explicou, ainda, que no IG seria a Comissão de Bolsas relativa

somente ao Programa em Geociências, que possuía três áreas de concentração,

devendo, portanto, proceder à distribuição de bolsas entre elas. Enfatizou, então, que

as representações na Comissão de Pós e Comissão de Bolsas deviam ser distintas e

que cada programa deveria ter a sua Comissão de Bolsas. A Professora Sílvia solicitou

esclarecimentos sobre esta Comissão de Bolsas - se havia alguma norma interna na

UNICAMP. O Professor Álvaro esclareceu que havia apenas a norma da CAPES.

Encerradas as considerações passou-se ao item 2 - Prêmio “Zeferino Vaz”. O

Professor Archimedes leu as indicações feitas pelos Departamentos. A Professora
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Sílvia explicou que tendo em vista a alteração da Chefia de Departamento e viagem de

alguns docentes do DGAE não foi possível fazer uma reunião para indicação dos

concorrentes ao Prêmio e do especialista para compor a Banca. Como havia

consultado os docentes do Departamento a respeito, solicitou permissão ao plenário

para inclusão dos nomes naquele momento. Havendo concordância do plenário, foram

indicados os Professores Doutores Celso Dal Ré Carneiro e Pedro Wagner Gonçalves

para concorrerem ao Prêmio e o Professor Doutor Marco Antonio Moreira, da UFRGS,

para compor a Comissão de Especialistas. Assim, a Comissão de Especialistas ficou

composta pelos Professores Doutores - (Titulares): Oswaldo Massambani (USP),

Umberto G. Cordani (USP) e Marco Antonio Moreira (UFRGS) e (Suplentes): Sonia

Maria Barros de Oliveira (USP) e Maria Tereza Leme Fleury (USP). Foram indicados ao

Prêmio: Professores Doutores - André Tosi Furtado, Ruy de Quadros Carvalho, Álvaro

Penteado Crosta, Alfonso Schrank, Asit Choudhuri, Bemardino Ribeiro de Figueiredo,

Élson Paiva de Oliveira, Jacinta Enzweiler, Luiz Augusto Milani Martins, Pedro Wagner

Gonçalves e Celso Dal Ré Carneiro. O plenário aprovou, por unanimidade, as

indicações, bem como a Comissão de Especialistas. A Professora Tereza sugeriu que

nos próximos anos fosse limitado o número de indicações propostas pelos

Departamentos. O plenário decidiu, por unanimidade, que a partir do próximo ano as

indicações dos Departamentos para concorrentes ao Prêmio Zeferino Vaz devem ser

limitadas em, no máximo, três nomes. Item 11 - Banca Examinadora do Concurso

Público para Livre-Docência, na Área de Geografia, disciplina GN-203 - Cartografia

Temática, Departamento de Geografia. Incluído os nomes dos Professores Doutores

Álvaro Penteado Crosta e Jorge Xavier da Silva na lista de nomes sugeridos. A

constituição da Banca foi aprovada como segue: Titulares: Professores Doutores

Archimedes Perez Filho (IG/UNICAMP), Carlos Roberto de Souza Filho (IG/UNICAMP),

Miguel Cezar Sanchez (UNESP/Rio Claro), Sérgio Ferreira dos Anjos (UNESP/Rio

Claro) e Marcelo Martinelli (USP); Suplentes: Professores Doutores Álvaro Penteado

Crosta (IG/UNICAMP), Carlos Roberto Spíndola (FEAGRI/UNICAMP), Gilberto José

Garcia (UNESP/Rio Claro) e Jorge Xavier da Silva (UFRJ). Aprovado por unanimidade.

O último item destacado, 12, pelo Professor Sérgio Salles, foi apenas a título de

esclarecimento, pois a solicitação de abertura de concurso constou como sendo na
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disciplina GN-101 - Ciência, Tecnologia e Sociedade, quando deveria ser CT-139 -

Ciência, Tecnologia e Desenvolvimento Agrícola, Área de Ciência e Tecnologia no

Processo de Desenvolvimento. Item aprovado por unanimidade. O Professor Roberto

informou que o em 30 de agosto o Instituto deveria encaminhar os comentários á Visão

de Futuro da Unicamp e no dia 10 de outubro enviar a proposta do Instituto, com as

ações a tomar. Foi constituída uma comissão para centralizar as propostas dos

Departamentos e escrever o documento final da Unidade: Professores Doutores

Roberto Perez Xavier, Sérgio Luiz Monteiro Salles Filho, Maria Tereza Duarte Paes

Luchiari e Pedro Wagner Gonçalves. Nada mais havendo a tratar, eu, Neide dos

Santos Furlan, lavrei a presente ata que deverá ser submetida à aprovação na próxima

reunião ordinária da Congregação. Campinas, 20 de agosto de 2003.
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